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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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A magyar ministerium.
Q) Az 1867-ik évi ministerium, me- 

; ct Andrássy Gyula gróf alkotott, végtel- 
I ‘„Iáinak indult.
1 Ha az ö felsége személye körüli mi- 

nistert Wenkheim Béla bárót kiszámítjuk 
T8lódi miniszterek sorából, oda alakult- 

!ak látjuk a helyzetet, hogy az 18G7-ik 
í iVl ministeriumi.ak egyetlenegy tagja 
j yradt meg máig, t. i. az elnök Andrássy. 

g01ry pedig azö felsége személyekörüli mi- 
0íicrt valódi miniszternek nem tarthatják, 

latszik ez arrriaka jelen körülmény ek sze- 
I „^hatásköréből, miszerint czimek, rangok 
fiáomauyozásán s névváltoztatási engedély- 
oiitopatáson kivül alig van más teendője 
Mjjelsége személye melletti miniszternek.

Az 1848 ik évi törvények egészen 
ujjj határkört szabtak e minisztériumnak; 
t. j. a fontosabb ügyeknek a magyar kor- 
mánf és ö felsége közötti közvetítését, sőt 
Magyarország külpolitikájának irányzását,
vezetését.

A mostani minisztérium, mely Bécs­
ijén székel ő felsége mellett, jelen hatáskö­
rében csak árnyéka azon kormányzati osz­
tálynak. mit az" 1848-ik évi törvény kije­
lölt számára.

Ezért mi ama ministeriumot valóbaj 
feleslegesnek, szükségtelennek tartjuk, anv- 
nvival inkább, mert a legközelebbi időkben 
is azt tapasztalók, hogy a fontosabb kérdé­
seket, melyek a bécsi és a magyar minisz­
térium közt vaiának kiegyenlitenddk, ko­
rántsem az őfelsége személye mellé rendelt 
miniszter intézte, hanem a legtöbb esetben 

miniszterelnök végezte Bécsben szemé­
lyesen.

Annálíogva, az ő felsége mellé álli- 
tott minisztert v. lódi miniszternek sem 
tarthatjuk.

Ezért is. Wenkheimot kivéve, ki Fes­
tetics helyébe lépett, elmondhatjuk , hogy 
az 1S67 ik évi minisztérium személyzete 
végfeiosz/ásnak indult, mivel egyedül az 
jlnök Andrássy Gyula gróf maga maradt 
:?Zmáig is az 1867-ik évi minisztériumból.

Aliké grófot a közlekedési miniszteri- 
nan Gorove követé, a ki lemondván, 

:■ :t Tisza Lajos foglalta el.
Bőrövét a földmivelés, ipar s keres- 

1 írűeloii minisztériumban a mit eleitől 
:.gva vezetett, Szlávy váltotta fel.

Wenkheimot a belügy miniszterségben, 
Rajner . ezt pedig Tóth Vilmos, 
iinvait a pénzügyminiszterségben K el­
kap o 1 v t váitá fel. Eötvös után a vallás- 
éiközrktatásiminisztériumban Pau 1 er,és 
íLreáth Boldizsár után az igazság ügy- 
miniszierségben Bittó következett.

Ha a legelső változástól kezdve, az 
ütéséig figyelemmel viszszatekintünk, úgy 
találjuk, hogy az Andrássy minisztérium 
nemcsak nem erősödött, hanem folyvást 
gyengül t.

Az 1867-ik évi minisztériumról — 
nármily ellentétes politikai véleményben 
lettünk légyen is vele — el kell ismer- 
t-ünk hogy tagjai országos hirü és kedvező 
unittal bíró férfiak vaiának, kik a hazai 
iüz.. rímekben cgytőlegyig kitüntették ma­
gokat.

A mai minisztérium — habár 
Sépzett, t-hetséges férfiakat számlál is, de 

dső megalakuláshoz képest csak m á - 
iodrendű egyéniségekből áll. — kik ve- 

I «téi tehetséggel és reformátor! lángészszel 
egvátalában nem bírnak.

Tán legfőbb érdemök — amiben elő-|niszter nyilatkozatát a Lloyd kérdésben 
deiket is felyülmulják—a miniszterelnök nem tartják kielégítőnek. Határozottan egy

Külföld.

vezetéséhez szorosabb, hűségesebb ragasz­
kodás, az engedelmesség és — ami 
ezzel együtt jár — az alárendeltség.

Hogy elvi tekintetekben együttesen , 
egyetértőleg kell közreműködni a minisz­
tereknek az elnökkel: ez természetes dolog.

De ahoz, hogy valaki minister legyen, 
a közönséges képzettségnél és engedel­
mességnél, alárendeltségnél több kíván­
tatik.

Saját szakmájában nem csupán a na­
pidolgokat kell leőrni. és leőretni a mi- 
nisternek, hanem reformátor! szerepet 
kell vinni, s bátorsággal bírni, hogy átgon­
dolt javaslatait a minisztertanácsban is 
oltalmazni és kivinni törekedjék.

Különben, ha a szakminiszter csupán 
a napi dolgok bureaucraticus feldolgozá­
sával megelégszik, ahelyett, hogy — ki­
vált az alkotmányos átalakulás időszaká­
ban, midőn oly sok ajavitni való—átható, 
gyökeres javaslatokkal igyekeznék a köz­
jólétet előmozdítani: a miniszter az egy­
szerű közigazgatási hivatalnok alárendelt 
szerepére látszik vállalkozottnak. . . .

Ha már a mostani minisztérium tag­
jain végig futunk gondolatainkkal, a rnult- 
jokat a jövőre alkalmazzuk: azon követ­
keztetésre kell ja nunk, hogy tölök semmi 
nagyobbsz: rü reformot nem várhatunk, 
ami a szabadság, az alkotmányosság. az 
anyagi és szellemi jólét érdekeire gyöke­
resen javító befolyással lehetne.

S midőn egy politikai pártból alakult 
kormány, kitünöbb erőit felhasználta és 
kivetette magából; midőn másodrendű te­
hetségekre szorult, kikkel többé saját pártja 
sem lehet megeíégve:

Azon párt a feloszlás magyát hordja 
keblében.

S azon kormánynak, mely e pártból 
került ki, meg vannak számlálva 
napjai !

. .... , . ... ... r- I — Francziaország. A Pária előtt tartatni
‘ szándékok nagy katonai szemle nem csupán

törekesznek. Ez ügyben a ßjlancia“ «re««- j e] ltatott ~ talán egészen elma-
delmi es tengerészet, politika, lap jun. 21-ik, rad. P„;vataloäan az adatik okul ho»y az idő 
szama egy közleményt hoz, melynek zárszavai 
igy hangzanak „Végül tudatjuk, hogy e na­
pokban megérkezik városunkba Horváth Béla, 
ki innen majd Dalmátiát is beutazza, hogy a 
nemzeti tengerészeti gőzhajózási társaság ügyé­
ben a szükséges lépések foganatbavételét meg­
indítsa. Nincs kétség, hogy a fiumeiak ezen 
kérdésnél tömörülni fognak azon elvek körül, 
melyek már ismeretesek; Fiume ez össze tar 
tást már több Ízben megmutatta, midőn az 
anyagi érdekekről és szülő városunk becsüle­
téről vplt .szó.“ f

= Gorove volt miniszter nem rendjelt, 
hanem titkostanácsosi méltóságot kap kitünte­
tésül. Az uj miniszter Tisza Lajos tegnapelőtt 
tette le az esküt ö felsége kezeibe Bécsben. —- 
Gr. Szapáry Iván is kilép a minisztériumból, 
helyette államtitkárul Hieronymi Károlyt is em­
legetik.

rád. Hivatalosan az adatik okul, hogy 
mostoha, azonban a valódi ok az, hogy a kato­
nák „Vive 1’ empereur“ kiáltásától féltek. Most 
legközelebb azon még elfogadható okot olvas­
suk az angol lapokban, hogy a német katonai 
parancsnokság tett volna óvást a szándékolt 
szemle ellen.

A bonapartista izgatásokkal szemben, mely 
izgatások a választásoknál és a sajtóban igen 
növekedőben vannak, a Siecle jónak látja ne­
hány okmányt közleni azon levelekből, melye­
ket a háború alatt III. Napoleon és törzskara 
a Tuilleriákkal váltott. Ez okmányokból igen 
kirívó színekben tűnik ki azon roppant ego is­
in us, mely Ível Napoleon és családja Francziaor­
szág iránt eljártak.

A hadi törvényszékek Versaillesban ma 
kezdték meg üléseiket.

Aumale herczeg és fia is megérkeztek 
Párisba.

— Londonból írják az „Indepu-nek : A 
., , . . . . • hadseregből felett hétfőn végezte be az alsó-

Változótok a közlekedési millisz- j kaz a tárgyalásokat. E tárgyalás a ház figyel- 
teriuiuban. Halljuk, hogy a közmunka és köz- \ mdt hosszú időn át igénybe vette. A felső iiáz 
lekedési minisztérium kebeleben legközelebb a háborús időre szóló tengeri joggal fo^lalko-
nem csupán a miniszter személyét illetőleg áll 
be változás, melyre valószínűleg már a hivata­
los lap holnapi száma fogja közölni a 1. f. 
kéziratokat; de némi változások fognak történni 
magában a minisztérium személyzetében is. A 
lelépő miniszter, Gorove István, miután elha­
tározta, hojy tárczájától megvál, az időközben 
szükségessé vált kinevezések eszközlését utód­
jának hagyja ugyan fen, távozása előtt azon­
ban a még betöltendő állomásokra vagy indo­
kolttá vált előléptetésekre nézve javaslatait meg 
fogja tenni. — És pedig, mint halljuk, az 
egyik üresedésben levő minisztertanácsos 
állomásra Hieronymi Károly osztálytanácsost 
fogja ajánlani, nemkülönben a kinevezendő köz­
lekedési miniszternél még Herrieh osztálytaná­
csos, Záhorszky és Metzner főmérnök előlépte­
tését is javaslatba fogja hozni.

— Vörös-sas-rend brilliántos nagy 
keresztjét kapta b. Gablenz táborszernagy Ber­
linben. honnan a német császárnak egy sajátkezű 
válasziratát is magával hozta. E választ a fel­
ségének egy magán kihallgatáson nyújtotta át, 
szóval is kijelentve, hogy Berlinben igen szívé­
lyesen fogadtatott.

A törvényhatóságok szervezése.
*#* A megyék ön kormányzati 

megsemmisülését mindennap síitétebb

— Királyné <> felsége megengedte, hogy 
a Mámoros Szigeten felállított felsőbb nőnövelde 
legmagasabb neve után „Erzsébet“ nőnöveldé- 
nek neveztethessék s ezen intézetnek egyúttal 
300 frtot adományozott.

— Az osztrák császár és magyar ki
rályról a porosz „Elbf. Ztg.“ azt i.ja, hogy 
„csaknem bizonyos, hogy nemcsak most fog 
tenni látogatást Oroszország czái jánál Emsben, 
hanem octóberben Pétervárra is elmegy, hogy 
a czárnak a bécsi udvarnál tett látogatását 
visszonozza, de semmi sem hallszik a német 
császárnak és osztrák császárnak találkozásáról.
Ilyesről a múlt hetekben sok tárgyalás folyt és 
mint Gablenz táborszernagynak a diadalünnep­
ben való részvétele bizonyltja, jelenleg Becs és 
Berlin közt a viszony a legjobb; igy e talál­
kozás létre nem jövetelének csak formai okai 
lehetnek. Ezt diplomatiai körükben is megerő­
sítik; az a kérdés, hogy hol találkozzék a két 
uralkodó, az osztrák császár nem akar Német 
országba menni és a császár azon van, hogy 
miután az utóbbi találkozás Gasteiuban, tehát 
osztrák földön volt, úgy illik, hogy Ferencz i 
Józsefet most saját birodalmában fogadja. De | kormány kívánni sem tudott volna már részére 
e nehézségek, mint határozottan hiszik, elfog-1 „jobb“ bizottságot.
nak hárittatni és igy előreláthatólag, még e j A kis U g o c s am e g y e nagyon sietett 
nvár folytán létre;ö a két monarcha találk-i- 'eltemetni az országnak e parányi védbástváját; 
zdga-a " ( I már kész is van a küldöttség munkálatával ;

minden választókerületnek van adva egy szol­

jogának 
színben

látjuk elközelegni. Kormányunk — ugv látszik 
— czélt ér, amennyiben a viiilis törvény alap­
ján sikerül neki a megyék és polgári egyenlő 
ség romjain megteremteni azt a pártot, mely 
uralkodását „darab időre“ biztosi tani fogja. Pe 
dig jó volna meggondolni, hogy e romok alól, 
melyeken a kormány hatalmát feiépité. kitö 
rend a nemzeti közvélemény, mely ezúttal el 
nyomatott. Életre fog az ismét kelni, a szabad­
ság érdekei javára! „Rósz időket érünk, rósz 
csilla.ok járnak“, — a költő e sóhajtása igen 
jogosan hangozhatik fel, különösen Fejér­
megye hazafias polgárai keblében. Ott a köz­
törvén vhatóságok íendezése tárgyában kelt tör­
vény életbe léptetése körüli előmunkálatok meg­
tétele végett, az e hó lö én összehívott gyűlésen 
90 tag választatott; e bizottság elnöke a főispán; 
tagjai közt van 13 mágnás, 2.ö tisztviselő 
isten tudja hány kath. főpap. A mágnások és 
papok hazafiságát ismerjük a főrendi házból. \

zik, s a vita folytán Granville nyilatkozott, hogy 
Anglia a magára vállalt kötelezettségeket soha 
megszegni nem fogja, még akkor sem, ha va­
lami közeli veszély által fel van hiva.

= A rom -nidi senatus egy bukares i 
távirat szerint, hasonlóképen feliratot intézett 
Károly fejedelemhez, melyben őt hűségéről s 
teljes áldozatkészségéről biztosítja. E megnyug­
tató jelek folytán azon kölcsön fedezése, mely 
a romániai tartozások törlesztésére lett megsza­
vazva a kamarák által, csaknem bizonyosnak 
mondható.

= Berlinben még mindig roppant az 
idegenek száma. A katonák közül több elhul­
lott a bevonulási menetnél, melynek igy tehát 
emberélet is esett áldozatául. A kintüntetettek 
között’legtöbb kapott vaskeresztet és pedig 97°/0 
a tisztek, s csak 3”/0 a legénység közül. Bizony 
bizony helytelen arány ez.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési pénzeket úgy azok ré­

széről. kik postán veszik lapunkat, mint hely­
beli olvasóink által is kérjük még 
e hónapban beküldetni, akár Telegdi K. 
Lajos könyvárus úrhoz, akár a szer­
kesztőségi irodába. Az előfizetési pénzek ké­
sőn beküldése legtöbbször rendetlenséget idéz 
elő; azért is, olvasóink saját érdeke is úgy kí­
vánván. kérjük a megrendelést idejében 
megtétetni.

* Az északkeleti vasút Debreezen — 
N. Károlyi ága holnap nyittatik meg. minden 
nagyobb ünnepélyesség nélkül. Azonban Nagy- 
Károlyban mégis diszebéd rendeztetik a meg­
hívottak részére, s igy az ünnepélyesség bizonyos 
tekintetben nem fog hiányzaui. Nagy-Károly ha 
Debreczenből holnap délelőtt :i órakor indul a 
vonat. X.-Károlyba ér 1 •’ óra után, s <1. u. 4 
órakor indul vissza D breezenb ■■

* Tornaiig!. A versenytornázást eliBe- 
gitű ösztöndíjuk sz •-por -dúsát jelenteni lepek 
föl a tiszteit közönség előtt s midőn ezt teszem 
na°"v örömet érzek szivemben, mely , 
szűk s e nélkülözhette a intézményt ; 
öröme lészen — F. hó 21 e.t küldött hozzám 
PfaoBch m i d Károly,lé urhöly egy db 
1525. évi igen becses 2 frtos tallért, tegnapelőtt 
pedig G á s p á r Ignáczné. urhölgy 
kegyadományából

— A horváth tart. gyűlés megnyitása 
szeptemberre azért halasztatott, hogy azon a már 
polgárosított határőrvidék képviselői is megje­
lenhessenek.

— Fiume városában a magyar tenge­
részeti érdekek igen komolyan foglalkoztatják 
a lakosságot. A magyar kereskedelmi mi-

gabiró.
A ranyosszék (Erdélyben) is megtartá 

a belügyér által kitűzött rendkívüli biz. gyű­
lést, elnökölt a főkirálybiró, ki 30 egyént sze 
melt ki a terv kidolgozására; e 30 egyén a 
.választmány“ név helyett bátran felvehetné a 
.szemelvény“ nevet.

növendékei 
egy igen csinos szivartartó 

ládácskát 50 db szivarral. — Az adakozók név 
szerint a következők: Katira Anna, Kacsó Pi­
roska. Darvay Erzsi, IJjfalussy Ilona. Szűcs Li li­
ké, Nagy Gizella, Schilcher Vilma, Tisza Lina, 
Tisza Ilka, Dragotta Natália. Csanádi Ilka, 
Vojnovits Ilka, Beke Mar,. Trobn Paula, Tóth 
Emma, Pusztay Vilma, Eötvös Margit, TT--- 
Erzsi, Lukáci
Rombauer Jula, Szombatin- Ida.

s V e cs e y Imréné urhölgy egy drb aranyat, 
fogadják a nemes szivü adakozók becses adomá­
nyaikért legmélyebb hálámat. Tudatom végre a 
sok érdemű közönséggel, miszerint helyben a nagy 
városban alkalmas zenészt nem kapván: S z a- 
bolcsmegye l-ső rendű zenészét 
Benczy Bertit köteleztük le összes zene­
karával — kinek s társainak hazaszerte ismert 
ügyessége e téren élvezetes estélyt remélni 
jogosít fül. Még egyszer a tömeges megjelenést 
egyletünk gyarapítása czéljából szívélyes biza­
lommal kérve vagyok Debreczenben 1871. jú­
nius 23. honfias 'igaz tisztelettel. Varga Lajos 
elnök.

* Bátran mehetünk a tornaünnepély-
re. A tornaegylet választmánya által kiküldött 
rendezőknek — sikerült Frohner Barnát ven­
déglőst, ki egyszersmind az egylet alapitó tagja 
is, azon férfias Ígéretre bírni, hogy az e hó 
25-én vasárnapon tartandó tornaünnepély alkal­
mával, — valamint az ételek és italok minő­
ségére, úgy azoknak gyors és lehető illő áron 
kiszolgáltatására nézve "senkinek panasza nem. 
leend. — Az asztalok a rendezők által elóra 
megtekintett étlapokkal bőven elfognak láttatni, 
melyekből kivehető, hogy az ételek legmaga­
sabb ára a 40 krajezárt, a jó asztali bornak 
ára a 24 krajezárt túl nem fogja haladni. Ne- 
taláni visszaélések esetében az illető pinezérek 
a rendezők elintézéseinek alávetik magokat. A 
midőn egy részről e terhes felelőséget az egy­
let érdekében elvállaltuk, egyszersmind ünne­
pélyünkén szívesen látott t. ez. vendégeink tu­
domására kívántuk esen, a mulatságnál valóban 
fontos dolgot — hozni, egyúttal Frohner Bar­
náinak ebbeli készségéért az egylet neveljen 
előre köszünetünket nyilvánítani. A ezukrás ta­
tot Kolda János vévé át, ki szinte mindent el­
követni Ígért, hogy a t. ez. vendégek meg le­
gyenek e égedve. Számolunk reá! Debreezen, 
lo7 1. június 23. Az e végre kirendelt bizott­
mány.

* Fényes Menyhért városunk derék pol­
gára s a városi képviselő testület tagja Pesten 
jobblétre szenderült. A derék férfiú halála mind. 
köz- mind családi tekintetből annyival sajnála­
tosabb, mert kiváló képzettsége és szeplőtlen 
jelleme, kedvező anyagi viszonyai medett szi­
lárd biztosítékul vaiának tekinthetők arra ivzve, 
hogy a még alig 50 éves férfiú a köztársadalmi 
és családi jólét emelésére nagvobbszerü hatást 
foghatott gyakorolni! Temetése holnap lesz B. 
Újfaluban, hol a család fővagvona és temetke­
zési helye van. — Áldás poraira!

* Gyászjelentés. Fényes Erzsébet s férje 
Dráveczky Gyula, Gyula fiókkal, — Irmas 
férje Baranyi Emil, Menyhért fiókkal, — Helen 
s férje Fáv Árpád. Irén és Albert gyermekeik­
kel. — Lajos, Etelka, A u ról, R ó z a és 

!l zabé 11 a, — úgy Fényes Karolina Szilágyi 
Lajosáé a legmélyebb fájdalomtól áthatott szív­
vel jelentik íorrón szeretett édes atyjok, ipjok,

> nagyatyjók, illetőleg testvére Csökaji t* ényBS 
Menyhértnek kíienez hétig tartott súlyos beteg­
ség után Pesten t. é. junius 22-ik napján, dél­
után ő órakor 50-dik évében történt gyászos 
kimúltál. A boldogultnak földi részei folyó hó 
25-kén d. u. 4 órakor Herpálvon tartandó rö­
vid gyászszertartás utána b.-újfalui sirkertben 
fognak 9 év előtt elhunyt feledhette:, kedves 

, neje mellé örök nyugalomra tétetni. Mely veg- 
I tisztességtételre a megboldogultnak rokon li. >a- 
lrátái és ismerősei tisztelettel meghivatn.i... veit 
j Pesten 1871. junius 22. Áldás emlékére!

* Főiskolai milieu,li. Angrethi 8za-
____ ! 1 a i Erzsiké urhölgy, az első magyar világ-
torna- I körüli hajósnő, az atlanti óceánon a saragossai

ártolók tengerhez közel saját kezeivel sodrouyhorog- 
igal felszedett Ombolyból ifueus natans) néhány 
I példányt múzeumunknak volt szives ajándé­
kozni. — Simon György ur pedig, ki már 
többször is beóizonyitotta múzeumunk iránti 
becses figyelmét, egy saját maga által a Horto­
bágyon lőtt szürke keselyűt ajándékoz .tt, 
egyikét a leggyönyörűbb példányoknak, mely­
nek hossza a csór hegyétől a fark hegyéig 3 
láb és 2 hüvelyk, szélessége egyik szárny he­
gyétől a másik szárny hegyéig fél hüvelyi 
lilán 9 láb. — Fogadják a figy

köszönetünkr
mes enn ieí fi­

le a, üdítőbb élve-

1, miszerint a t. ez. ko- 
líőpiaczon levő, ló Xrafik 
|arsas kocsi illand, ide­

geitől késő estig eszköz­

lat napokon, 
rdul az omnibus; 
I jelenti.
12 órán túl a nők

b bármikor készen

J es jutányos kiszolgálta-
pskocva vau, a nagyér

a bérlő.
ÖGÜÖOCV XX./'

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
Irta t Zeissberg Frigjes- 

(Folytatás.)
Égő ajkaival csókot nyomott a hölgy ajkai- 

A csóktól fölébredve Iugegerd, fölnyitá szemét. 
“*onju rémülettel támult a leányka az eltorzult 
^vonásokra; keble elszorult s a kiáltás, melyet 
Welme felidézef. elhalt ajkain; egész erővel 
*Mte el szemét tenyerével, mintha e borzasztó 
^prázatot akarná magától covaüzni; de hasztalan, 
®srt midőn kezét levette szeméről ismét azzal a 
Sz,laJ. vad tekintettel találkozott.
, — Szent isten 1 — sikolta fel halkan, mi-

fJtben felé nyujtá kezét, hogy meggyőződhessék,
álmodik-e?

.. Te gyűlölsz, még mindig ellenszenvet 
Pülsz irántam Ingegerd, de én mindamellett is 

^retleK határtalatml. Mindent merészeltem, min- 
koczkára tettem e pillanatért. Te most hatal- 

it ?rÁerhltél és senki sem fog megoltalmazni tő- 
' Mindamellett is azt mondom neked: kívánj 
., tC3&l£ óhajtasz, csak azt Ígérd meg, hogy sze- 

™8SZ és én minden parancsodnak, legkisebb 
jesednek is engedelmeskedem. Gondolkodjál 
ik Ie felett logeger . I Te egyedül vagy velem a 
&ái.n^eren 8 Ht mindenki rőmnek tart téged, 

tozás musem használ; én tébolyodottnak ad­

talak itt ki és mindenki elhitte ezt, s még ha se- 
géiykiáltásodat buliják is, nyugodtan vesztegel 
helyén mindenki, s ahelyett hogy elsietnének, 
még futnak közeleiből. Ne taszíts el magadtól, 
légy könyörülő irányomban1.

Rettentő lelki aggályt árult el a hölgy te­
kintete, midőn e szavakat hallá; szörnyű valóság 
állott előtte s helyzetét tisztán átlátta egész bor- 
zasztóságában. Elfordulva Ed vártól igy sohajta föl;

— Istenei., óh istenem, ments m g ez un­
dok szörnyetegtől l

— Istent hívod segélyül ellenem ? Még egy­
szer kérlek, légy irgalommal irántam !

Ezzel megfogta a hölgy kezét, • e ez a két­
ségbeesés erejével rántá azt vissza s erősen arczul 
rS8Dt8

— El tőlem nyomorult l El innen! kiálta, 
arczát elfordítva s közelebb vonulva a falhoz.

E nem várt arczulctapástól meglepetve, pil­
lanatig hallgatag, mozdulatlanul állott Edvard s 
öklét görcsösen szoritá össze.

— Ám legyen! Te akarad! — szolt a férfi 
reszkető hangon. — Most már azt mondom, hogy 
sem isten sem ördög uem fog toobé elragadni tő-
lem' inceverd egvik kezét erősen átszoritva érzé, 
mig derekát az ifjú a másik karjával karolta át, 
minta boa, midőn martalékát megragadja. Még 
mielőtt eszmélete elhagyta volna a leányka^ el­
zsibbadtak tagjai, lehulltak s ő maga öntudatla­
nul hanyatlott az ágyra.

Alighogy átölelte karjával Edvard Ingeger- 
det, egy hatalmas kar csípte tarkon a kidobta az

Kovács kozók legszívesebb köszönetünkr . int 
Mari Szendi Róza, Lovász Erzsi, lörömestebb fejezünk ki hírlap utj . :

Schvarz Teréz, j ritkábban van rá alkalmunk s mm na 
Nebovidszky Tilda. Hoffmann Vilma, Tóth Mari, j mérvben mutatkozik 
Nagy Zsuzsika, Ungvári Eszti. Püspöki Erzsi.
Továbbá Berger Vilmos egy darab tallért,

innál 
ni.léi 

■_yobi> 
lakosságának

nagv többségében azon múzeum iránt, melyet 
nem csak a tanuló ifjúság használ, hanem az a

rosunk

ajtón. Az eséstől elkábuitau hevert a folyosón E l 
várd. Mtdön magahoz tért egy ószszakállu férfit I 
látott maga eiőtt. kinek kezében tör villogott!

— Kegyelem I kegyelem ! — nyöszörgőn a 
nyomorult.

Halálos félelem fogta el; azonban az öreg 
megvetőleg fordított neki hátat és zsebebe rejté 
töret. Négy kézláb. remegve csúszott a fal mellett 
tova, mig szobájába vonulhatott.

Részvéttel hajlott az idegen az ájult hölgy 
főié. E férfi Tóbiás volt. Szerencsésen s a legjobb 
egészségben menekült ö meg Ekebergrő. kiküz­
dött zsákmányával Stockholmba, hol, mint nap­
számos volt kénytelen élelmét a „Nancy“ hajón 
megkeresni. Ö nem hitt a gróf szavainak, hogy 
t. í. Ingegerd a svéd földön lakik, de másfelől be­
látta, hogy nincs módjában sogáig egy heiyen 
tartózkodnia, hogy rendszeres kutatást, kémlelést 
tehessen. Ez okból fölkérte Sewaád kapitányt, 
engedje meg neki, hogy hajóján Angliába utaz­
hassák, hol ő a gróftól kapott összeget elhelyezte. 
E pénzzel szándékozott ő abban az esetben, ha 
Ingegerdet Angliában föl nem találhatná vi?‘"">- 
térm.

— Ingegerd fólveté szemeit s látta, hogy Tó­
biás szeretetteljesen aggodalommal és alázattal 
tekint reá. Eleinte megijedt megpillantására, de 
aztán az öregnek részvevő arcz Htejezése teljesen 
megnyugtató.

Tóbiás térdre borult az ágy előtt.
Megbocsájthatja-e kegyed nekem mind azt a 

gonoszságot, melyet iránta elkövettem ? Ha igen: 
engedje meg, hogy közelében maradhassak. Öröm­

mel föláldozom kegyedért, ha kell életemet is 
csakhogy vétkemet io ä lehessem.

— Hol jársz te itt Tóbiás? Mond, mi tőr 
tént velem, hova lett üldözőm ?

— Üldözője? Tehát mi mégis! Ha tudtam 
volua. hogv ő nem férje kegyednek, bizouynval 
nem kiméitem volna őt. Szóljon kegyed egyetlen 
szót és az öreg Tóbiás azonnal beveti őt a tenger­
be. Kicsoda azaz ember.? Parancsoljon velem, 
és én..........

— Csöndesedjél Tóbiás, énvégettem semmi 
bűnt sem szarad elkövetned. — Te megmentéi 
engem, és most megvagyok győződve a felől, hogy 
szándékod őszinte, kivált miután egy őri gazdad 
leányának ismét szolgálatára akarsz lenni. A mit 
én tőled kívánok, az hogy légy védelmezőm 
ellenségemmel szemben; ő nem férjem; úgy hív­
jak, hogv Kronstolpe Eduard.

—' Tehát Kionstolpe! — Az öreg szeme, 
vadul forgott, midőu e nevet hallá említeni. Iste­
nemre, ha azt az imént tudtam volna, tőrömmel e 
kígyótól rögtön megszabaditandám. No de türelem, 
majd kezembe kerül ő ismét és akkor ....

— ígérd meg nekem, hogy nem bántod őt; 
én már megbocsájték neki, s ueked is úgy kell
tenned. „„

— Jó. tehát az öreg Tobias erre is raali, 
de csak akkor, ha az a gézengúz nem kerülgeti 
kegyedet. Jaj neki akkor, ha megint valami go- 
nosfisíteon törné a fejét! Utósó csepp véremig 
oltalmazni fogom kegyedé,. — Hova szándékozik 
utazni a kisasszony ? Es miért utazik ezen a 

I hajón?

Ingegerd rövideden előadta mi történt vela- 
IBuliból való eltűnte óra, s Angliába tervezett út­
ijának okát sem hallgatta el. Az öreg ősz pilláin 
Äouyek rezegtek.

— Én. mmdenuek éu vagyok az oka, — s tóit 
elérzekenyüive — es kegyed soha sem nocsátl at- 
na meg nekem És meg is megbocsájtott! Most 
már véget értek szenvedései. Kegyed gazdag éa 
boldog lesz. line itt vannak azok az irományok, 
melyek ellenségeinek minden tervét tönkreteszik.

Tóbiás elővette a bőrtáskát melyet gyapjuka- 
bátjának bel. o zsebében őrizett s átadta. Ingegerd 
kimondhattad örömmel és csodálkozással vette
azt at.— ^ föltalálhatjuk kegyednek fivérét, lá­
bai elé borulok, s kegyed szót emel érettem, hogy 
ő is bocsásson meg nekem.

— Most már hiszem, hogy czéloiaat érhe­
tem. Éu nem vagyok többé magamra hagyatva,

■ mert te védőm, barátom leszesz.
A leányka ezzel kezet nyújtott az öregnek, 

kiengesztelödése jeléül.
Mélyen meghatva ragadta az kis kezét meg 

s ajkaihoz viven, könyek gördültek arczán le.
Még is csak jobb becsületes embernek lenni! 

Nyugodjék kegyed békével kisasszony, en ajtaja 
előtt őrködöm: bárki közelítené is meg kegyedet» 
tudom hogy megismerkedik tőrömnek élével.

Midón az öreg kilépett, Ingegerd térd­
re borult s szívből eredő imát rcbegett istenhez, 
hogy az öreg inast oltalmazására küldte.

(Folytatása következik.)
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kösönség számára is minden vasárnap nyitva J 
áll, oly hideg közönyösség hogy évek óta 
csak egy magyar juh, sőt egy sertéskaponyát 
sem tudok szerezni. Kovács János, tanár.

* A* l848/, honvédek javára rendezett
sorsjegyek húzása folyó junius 30-án fog vég- 
hezmenni. Sorsjegyek még holnap vasárnap kap­
hatók a városházánál a házi pénztárnál, dara­
bonként 2 ft 50. krjával.

Az északkeleti vasutat megnyitó bizott 
mánv ma délután 3 óra tájban érkezett meg 
Ivánka Imre vezérigazgató már pár nap óta itt 
van. A bizottmány tagjai és a vendégek ma 
délután az „István gőzmalom társulat“ által 
hivattak meg a malom megtekintésére és ozson- 
nára. Örömmel jegyezzük fel e kis mozzanatot, 
a gyáripar terén oly szép hirtnevet kivívott 
társulatról, mely oly sokszor megmutatta már 
az anyagi, ugv mint a szellemi téren a közmi- 
velődési mozgalmak iránti érdekeltségét; s most 
sem mulasztja el, az északkeleti vasút mint a 
közjóiét egyik hatalmas emeltyűje képviselői 
iránt kifejezni megtisztelő elismerését.. — Ma 
estve 0 órakor a városi hatóság rendez a bizott­
mány és a vendégek számára vacsorát a „Bika“ 
vendéglőben. Holnap délután ti óratájban jön 
vissza°a vonat N.-Károlyból, a vendégek a tor- 
namajalist is meglátogatandják, melyre meghi­
vattak az egvlet által. Bővebb részleteket hét­
tői számunkban közlendőnk.

* Menetrend, jun. 25-től az északkeleti 
vasút Debreczeu Nagy-Károly közti vonalrészén. 
Indul a 11-ik számú" vegyes vonat D e bre­
eze n, b ő 1 3 óra 51 perezkor d. u.

Érkezik
N. Károlyba ti óra 41 perezkor d. u.
Indul a 13-ik számú vegyes vonat I) eb­

re c z,e n b ő 1 2 ó. 52 perezkor éjjel,
Érkezik
K á r o 1 y b a 6 óra 10 perezkor reggel. 
Indul a ]2-ik számú vegyes vonat

Érkezik
Debreczenbe 12 óra 17 p. d. e.
Indul a 14 sz. vegyes vonat N. K á r o 1 y 

bó 1 6. ó. 55 p. este.
Érkezik
Debreczenbe 9 óra 59 perezkor 

éjjel. A részletes menetrendet jövő számunk 
kozandja.

* Hymen. Dr. Király Ferencz a hely­
beli ipar s kereskedelmi kamara titkára ma dél­
után kelt egybe városunk előkelő köreinek egyik 
szép,és müveit lelkű tagjával Hunyady Ilka 
kisasszonynyal. Áldás kisérje a tiszta szerelem 
nek eme szent frigyét!

* A casinó választmányának ma délelőtt 
tartott ülésén a múlt választmányi ülés jegyző­
könyve meghitelesitése után, a hírlapoknak 
jövő félévre eszközlendő előfizetése tárgyaltatott, 
A megállapodás szerint, az uj félévre 36 rend­
beli hírlap rendeltetett meg.

A custozzai csata évforduló napja 
ma van. E napot a cs. k. közös hadsereg azon 
osztályai megünneplik, melyek a csatában részt 
vettek. A helybeli cs. k. katonaság is megülte 
e nevezetes napot, a heves csata emlékére.

A dal és zenvegylet tegnapi hangver­
senye a népkertben igen sikerültnek mondható. 
Diszes közönség jelent meg, figyelemmel s él­
vezettel hallgatta a következő darabokat. Volk- 
man Róbertől 2 darabot vonós zenekarral, egy 
Seneradeot és egy Áriát. Huber Károlytól egy 
nemzeti karéneket. Hüneltől egy hármast; zon­
gora, hegedű és gondonkára. Weber ly. M-tól 
egy magán éneket zongora kísérettel. Énekelte 
Jakobovics k. a. Hauptmanntól zene kísérettel 
egy vegyes karéneket. Offenbacktól Kinder Con- 
czertet.

Gyászjelentés. Csütörtök éjjel 12 óra-

Fővárosi értesítő.
-Edvi Ülés Pál nyugalmazott ágost.

dalom egyik úttörője, ------- , n t6-7— - - végelgyengülésben elhunyt.
■ “ a kifáradt veterán

* A malom alatt czime azon jutalom- 
képnek, melyet a „Magyarország és a nagy
világ“ kiadója most küldött szét azon lap eo- ^ ^ es-  -------- - „ . .
fizetőinek. E mülap előttünk fekszik, s mond- dem-a ]eve]gZ5 tagja és a magyar nemzeti 
hatjuk, hogy bárkit kielégíthet. Jankó Janos , , —-v munkás élete 79-ik éve-
ezen genreképe igen sikerült, s azt a falusi je­
lenetet ábrázolja, midőn egy „nadrágos embel­
magyarázza a szegény embereknek a „M^yar 
Ujság“-ot — a malom alatt. E jutalomképet 
bizonyára kedvesen veszik az előfizetők.

* Megjelent és szerkesztőségünkhöz be­
küldetett: „Mikor én drámai színész voltam 
napló-töredék, irta Vízvári Gyula. Ez ügyes 
tollal irt karczolat a „Nagyvárad“ tározójában 
látott először napvilágot, most pedig Hügel Otto 
kiadásában külön lenyomatban jelent meg. A 
kis füzetke 23 lapra terjed; ára?

* Czigány miseria. A holnapi tornama- 
majálisra Nyíregyházáról kellett zenészeket 
hozni, mert Balázs Kálmán Kassára ment a. ló­
versenyre, Oláh Józsi pedig lakodalomra Nád­
udvarra, Boka Soma pedig nem vállalta^ fel a 
zenélést, — azért mert most csak végső szűk- 
ségben akarták igénybe venni. így aztán Berti 
bandája fog jó borsos árért működni.

* Betörés. Tegnap éjjel a Ghillányi féle 
korcsmát feltörték, s a napi pénztár 35 — 40 
frt tartalmát elvitték. Alapos gyanú folytán két 
péklegény üldöztetik, mint a betörés elköve­
tője.

* Német daltársulat erkezett ma varo

pereslelkész, a magyar tudom, at 
- ■ ‘ -'s a magyar nemzeti 1

munkás élete 7
ben jun. 22-ikén 
— Nyugodjanak békében
kamV** Széchényi Ödön tegnapelőtt éjjel tar­
totta a lánczhidon meg a próbamenetet az ál­
tala alkalmazott utgözmozdonynyal mégpedig a
legkielégitöbb sikerrel. , . .

** A budai színháznál Orczi Bó­
dog báró több rendbeli újításokat tervez a téli 
idényre. Uj raktárakat építtet, a színpad uj 
zsinór padlást és bútorokat kap; es mindez
12,800 frtba kerül. ,

** Egy országos képtárt akarnak 
Pesten építtetni, miután az Eszterházy-képtár 
nem tüzmentes. Ez uj épületben helyeztetnék 
el a Xantus ethnographiai gyűjtemény is.

Belföldi hírek.
*** B. Újfaluban még egy nyári táncz- 

vigalmat szándékoznak rendezni az artézi kút 
javára.

^ Uj német lap. Aradon Réthy 
Lipót kiadásában uj napi lap fog megjelenni a 
a jövő hótól; előfizetési felhívása csak annyit

L.c.i.v» ...__________ - mond, hogy szabadelvűbb lesz a municipális
sunkban. mely a „Komlókertben“ fog esténkint j ügyben minta kormány, azonban úgy halljuk, 
előadásokat tartani. A közönség az előadásokról hogy szerkesztője a pesti ellenzéki „Neuer Fr.
német szövegű falragaszokon értesittetik, mit 
ezennel megrovunk, s elváljuk, hogy a többi elő­
adásról magyar falragaszokon vegyünk hirt. A 
dal társulat Pruggmayr és Chorini czim alatt

N. K á r o 1 v b ó 1 9 óra 37 perezkor d. e. Id. u. leend. Béke poraira.

kor szenderült jobb létre néhai ifj. Strosz Fe-| szerepel, s barom no tagja van, 
renezné, szül. Mercse Janka, élete 24 ik évé- művész is utazik \ elő '. 
ben. Temetése a r. c. szertartás szerint holnap _______

s egy ezitera

Llöyd“ egyik belmunkatársa lenne.
Égy női holttestet találtak 

közelebb Kis Marjánál a Berettyóban, a nő 30 
év körül lehetett, s meggyilkolva löketett 
a vízbe.

*** E r-M ih ály falva derék ifjúsága 
a vasutmegnyitás örömére holnap tánczvigalmat 
rendez.

* Pécs városa a teica 
működő magyar színészet tentartásin Irr, :9M 
rintot szavazott meg. ,Jiff

Délutáni posta.
— Flórén ez, jun. 23. Jul. j.y,. 

az összea kormányi kibocsátványok {; 
lesznek keltezve. A déli tartományokba^ 
szerint Calabriában a biztonsághiány ^ 
kább növekszik, minthogy uj brigánti 9 
alakulnak. 1 -' |

— B e « 8, jun. 23. A magyar ieL * 
tengerészeti bizottsága mai zárülésében 
tötte a virement kérdését. A négy első c5| 
az egyes czimeken belül megengedtetik ^ 
ruházás; egyébütt nem. Kemény előadó jj 
tése helybenhagyatott.

1871. IH-
^.yV-WVWV..^rtWVWWWVV-V/

Előfizetési
Helyi»**1* •**

Egy érre 10 frt — kr-
Fél évre
Előfizetés
Fóplari

pén
\ *'

dz s mind 
H**e> -házi 

Ixeriéistósegbe bennenl 

i KIMizHhrlni lil
í T,],cdi K. La.ios és Csáthl
i aereskedesél'en s a szer#
i Egyebütt a postaimra'

^vvva,Wvawaaazwa,^

A „Debreczeu“
eredeti

magántáviratai
= London, jun. 23. A Times* 

nak egy a nemzetgyűlés elnökéhez 
levelét közli, mely úgy a kormánynak 
mint a nemzeti védelemnek eljárása 
békekötést helyesli.

— Breslau,jun.24. Számos 
család odahagyja orosz 
hogy Ausztriába költözzenek

== Bécs, jun.24. A Tagespres 
nopolból közli, hogy több lutheránus 
az orosz határszélen nyilatkozott, 
fog térni a görögvallásra.

— Pest, jun.24. A külföldi 
dósitások a gabnaárakban mind 
irányzatot jeleznek.
Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLAH KARutj

Haszonbérbe kiadó
va<zv örökösen is eladó, a kösélyszegen 16 
ny.fas tanra löld, a rajd levő épületekkel 
, gv iiU. Értekezhetni róla a tulajdonossal 
Márton Lajossal Debreczenben 
N. pé erya utcza 971. sz. a. “

Értesítés,
K.icmi Ferencz üzletében 
Czegléd utczán a Takarékpénztár 

épületében
Lenkenczében (liftieis) törött 

inindenléle szinii "ész lestelek, 
pamacsok, lőréi cn festékek. 
S’ar-ilin s.ekér kenőcsök «azda- 
•.ági és kerti vetemény magvak. 
\-i inn’int fűszer áruk jutányos áron 
ajánitatn-ik. láő lu—is
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j K011X HERMANN f
! n ö i ruha -készít ő j1 

Debreczenben,
•i”> L Ves^pré a;i liá*ban most Scher Beriáth uruál ^ 

föp acz t>. szám. I k ,

ajánlja magát mimLnnemü legújabb divat 
szerinti ||j

I!
;? elkészítésére a leggyorsabban ős a legillen- ; 

dobb árakon.

- Úgy szinte varrógépre
j unkákat elvállal.
CT AAA" - -AAWWJWV . jVAAAA.'A , AAAAA/

való mindennemű § 
21G —5 Á

Eladó vendéglői üzlet, s 
kiadó lakok.

Egy jó menetelnek illetőleg látoga­
tott- ígnak örvendő üzlet minden órán 
szabadkézből, igen jutányos feltételek mel­
lett eladó.

Ajánlatokat elfogad bezárólag jul. hó 
20-áig aióhrott.

Ugyanott több lakás is minden órán 
kiadó.

ifj- Kainratli A.
245 a—3 vendéglős.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek

tudomására juttatni, miszerint Nagy várad- 
ntczáu a Guzmann Róbert-féle. 
•áknezkerthez" czimzett vendéglőt
e hó elején átvettem, az újonnan be 
rendeztem;

Konyhám a legizletesebb magyar 
étkeket jutányos áron szolgáltatja, s e- 
zenkivül bármikor jégbe hütött válo­
gatott italok állanak a közönség rendelke­
zésére.

Pontos felszolgálásról, s italában a t. 
-vendégek kényelméről a legfigyelmesebben 
gondoskodva van.

Debreczen, 1871. jan. 20.
Vajda Károly

245 2—6 vendéglős.

m
A 0EB8ECZE« CZUK0RGTAR
rész vény társulat rendes közgyűlése.

A debreczeni ezukorgyár részvénytársulat t. ez. részvényesei a f. évi jul. 10-én 
Hétfőn d. e. 9 órakor Debreczenben a t. ügyvódegylet helyiségén (Csapa-uicza 7-ik 
sz.) tartandó rendes közgyűlésre tisztelettel incghivatuak.

Tain'iesikoziisra kiíüzött tárgyak.

MAGYAR

ÉSZAK - KELETI IS
1 -őr A választmány az igazgatóság úgy a számvizsgálók jelentései az 187° 

üzlet eredményéről s a számadások megvizsgálásáról,— a fölmentvén)1 kLdása.
2 or A választmány indítványa a tiszta nyeremény kiosztása tárgyában.
3-or Részvényesek által a társulat érdekében netán teendő indítványok.
4 er Számvizsgálók választása az 187évre.
Azon t. ez. részvényesek kik a közgyűlésen ré zt venni kivannak, felhivatnak hogy 

ideiglenes elosmervényeiket az alapszabályok 22 § értelmében Debreczenben az ipar és 
kereskedelmi banknál, vagy a gyári pénztárnál, Brünbeu pedig a cs. k. szabadalmozott 
morvaországi ivar és kereskedelmi banknál í. évi julius 2-ig légyéit le. az erről nye­
rendő letéti elismer.énv a közgyűlésen megjelenésük alkalmával igazolásukra fogván 
szolgálni.

Részvényesek által a társulat — érdeké;,en netán teendő indítványok az alapsza­
bályok 17 § értelmében a közgyűlést megelőzőleg az igazgató választmányhoz benyuj- 
undok

D ,‘breczen junius 14-én 1871. 248 2 —3
Az igazgató választmány.

ü
i»« >

:y.X.
I

Szalmakalapok gyári raktára
Főpiacz, a .,F ehér ló“ mellett.

Debreczenben.
Alulírott ajénjta SChweitZ és floretlCZl fonata térti, női és gyer­

mek szalmakalapjait, m -lyek legújabb divat szerint, nagy választék- 
ban a 1 e g j u t á n y <> s a b b gyári áron kaphatók. Minden két hét­
ben a legújabb női minták érkeznek. D.szes tolakkal, virágokkal és szal- 
madiszitésekkel szintén szolgálhatok, valamim posztó-kalapokkal is.

Vállalok szalmakalap tisztítását. S divatos átalakítását, melyek 
a leggyorsabban készíttetnek.

130 7_

Swoboda József.

k
r«

-á gránit,- kék, feliéi*, haiimsziii és veres 
márvány kövekből.

Van szerencsém a n. é. közön-égg 1 tudatni, hogy az eddig 
..Gerenday Antal" ezég alatt álló s jó hírnévnek örvendő

Márvány mü-raktárt,
mint annak már 13 év óta miivezetője — egészen átvettem, s azt 
ujonan, a miveit kor ízlésének megfelelően, nagy választékkal 
berendeztem.

Síremlékeimet egyenesen azeredeti forrásból, az illető 
gyárakból rendelvén meg. azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. 
közönségnek áruczikkeimmel a legj utány os ab b árakon 
szolgálhatok, 10 trtó 1 kezdve fölfelé, a síremlék milyensége 
szerint; s e részben minden megrendelést a leggyorsabban s legponto­
sabban teljesítek.

Ajánlom továbbá szolgálatomat akár helyben, akár vidéken 
a síremlékek felállítására s a síri feliratoknak bármely európai 
nyelven kőbe metszésére, valamint a régi sírköveknek megújítá­
sára s az avult betűknek ujonan aranyozására.

Tisztelettel kérvén a n. é. közönség becses pártfogását. 
Debreczen, 1871. jun. 10.

K^r* Üzlethelyiség: Piacz utcza, Vecsey-ház.
Boros Sándor és Társa.

A debreczen nagy-károlyi vonalrész, 
Debreczen, Vámos-peres, Mihályfalva, Re 
szege-Szaniszló, Nagy- Károly állomásokkal 
s Haláp és Abrány megállapodási helyekkel

1871. évi j un. hó 25-én
fog átadatni a közforgalomnak.

A halapi s ábrányi megállapo­
dási helyeken csak személyek véi 
tétnek fel, minden katonai árszabá 
határozatai szerint szállítandó uta 
kivételével; a debreczeni, vámos- 
pércsi, mihályfalvai, reszege -sza- 
ni szí ói s nagv - károlyi álíomásoi

o« v ^

pedig polgári s katonai személyek, 
podgyász, gyorsára s teher szállítá­
sára vannak berendezve. A menet­
rend s árszabályok külön hirdetmé­
nyekben foglaltatnak. Kelt Pesten 
1871. évi június hóban.

A vezérigazgatóság

226 2—ti
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magyar észak] 
megnyitása ji
Q) Mint ha az utaij 

irányra talál, olv jól 
Űzdelmek lezajlásával,! 
zleln>< oly ténvkörülmf
események közé. mel 
ySgi érdekeinek, a bal 
» és gazdászat igényel 
ej lését czélozzák.

Mert aki a nemzete 
ismeri, tudni föl 

enelőtt és mindenfa' 
tele * nemzeti létet 

függetlenség — az ati 
intésére vonatkozó törj 
munkakedv, ipar, kérj 
t, melyek kölcsönöj 

ogatjik egymást — 
agasabb mivelődés aj 
lyek az anyagi 
ladás utján virágzókk 
Imasokká teszik a nen 

Az anyagi és szeli 
tatása folytán fejük ki 
logság. mely az önálláá 
leteket erősekké teszi bl 
i miveit világ tiszteletét. 1 
izerzi számokra, s folv 
tirtokába juttatja. meid 
ársadalom magas czéljij 
tatnak. . . .

Minden kis iparváll 
taladás a gyáripar , 
izázszorosan hat vissza i 

A közlekedés szá 
it. minden csatorna jel 

! ran az anyagi jólétre; ^ 
I is ipar termékeinek aze 

el kicserélését eszközli; 
.nyagi boldogság megi 
invcíődés eszközeinek i 

A földmi velés, 
ítermi gvüiuölcseit, and 

par számára, melyet ea 
rtékesitést a kereskedj 
ie hogy ezt tehesse, jó,] 
óz 1 e k ed é s i vonal 
ibkre van sziikséj 

Mert mit ér, ha 
em talál piaczot tennél 
gyorsan eladására ?

A munka eredményi 
ágnak heverni kamui 

az iparon, gyáros el né 
en áruezikkeit, inában 
azda, mert előállít >ti t.j 
s a kereskedő meg ne. 

Veszt a munka, veti 
iözönség, veszít a társoj 

Mig ellenbe.I. ha ai 
talál piaczot czikkeinek] 
inkább, annál gyorsabba 
megveheti a gazda terma 

* rabb felhasznáihatja h| 
■ feldolgozván és > iadvánl 
szerezzen; a miáltal aztj 
székei keresettebbekké 
iparos és kereskedő, mi| 
rabban megfor^a’La i 
termékeit, és munkáját.

A nagy közönség « 
meny és az ipareztkk ej 
^Viszonyából azon iiasz| 
adnnyen jut szükségei 
Jyeknek fedezése által 
munkásság más tárekei 
eredményeket.

De mindezen ere 
j*mdkatlanul szükséges, 
peked ési eszközöl

A legdivatosabb ruhaszövetekből mindig gazdas 
raktárt tartunk, s bátrak vagyunk a t. közönséget 
igen nagy választékban levő

Barég*e Gazier és Jakonas
szöveteinkre, valamint a nyári idény kezdetével, a| 
legelegánsabb

figyelmeztetni,
Napernyőkre

tisztelettel
Rótt Lipót és testvére

előbb
Rótt Elkán és fia Debreczenben. jO
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L'ebiecxen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel (Széchenyi-utcea 1814. az. a.)

TÁR
Az ameriki

— Svéd beszd
Irta : Zt issbt rn 

tFo!ytatá| 
XX.

, _ , 4z éj minden külön. J 
jmult el: a reggeli nap hl 

szakgatta szürke felit 
1 k.11111’, 1 v*har még inkabl
I °6y bányták-vetettél
ÍtoH®?-rugan>'üs ‘abdát. a bl 
j i. .. osszefontak s mégis v| 
j 3° tovább. A fedélzeten 

A j ®S Elvárd állott, utóbl íg 
|á|i e,f®oység közöl mindenki 

bogy a kapitány rendi 
j ”an teljesíthessék." 
ff., léi jen báró ar.
j “i seidig nem ta.thstu' l
jmelv vü Hoi vaeyank mi mJ 

kikoto hozzánk. i
5iem messze Gothle 

Alighogy e szókat ejti


